Liceo Scientifico “L. Cremona” Classe:
VERIFICA DI MATEMATICA. Prodotti notevoli. Docente: M. Saita
Cognome: Nome: Data:

Es. 1 Es. 2 Es. 3 Es. 4 Es. 5 Es. 6 Totale

Rispondere per iscritto ai sequenti quesiti sul foglio protocollo®

Esercizio 1. Dimostrare per via algebrica la seguente uguaglianza

(a4 b)?* = a® + 2ab + b?

dove a e b sono due numeri razionali qualsiasi.

Esercizio 2. Dimostrare per via geometrica la seguente uguaglianza

a® —b* = (a—b)(a+b)

dove a,b > 0 sono due numeri razionali qualsiasi.

Esercizio 3. Semplificare le seguenti espressioni utilizzando i prodotti notevoli
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Esercizio 4. Completare le seguenti uguaglianze

1. (m+...)2=-~-+---+25. 2. (2x—3y)( ...... ):4x2—9y2.

Esercizio 5. Completare in modo da ottenere cubi di binomi

1. (:c3+--~+---+8) 2. (8a3+12a2+1+...)

Esercizio 6. Semplificare le seguenti espressioni algebriche in cui compaiono prodotti notevoli
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3. (@®=1)(a®+1)(a* +1) — (a®> = 1)? + a?(—ab + a® - 2)
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ESERCIZI

Esercizio 1. Dimostrare per via algebrica la seguente uguaglianza

a®> —b* = (a—b)(a+0b)

dove a e b sono due numeri razionali qualsiasi.

Esercizio 2. Dimostrare per via geometrica la seguente uguaglianza

(a+b+4c)? =a® +b* + ¢ + 2ab + 2bc + 2ac

dove a, b, c > 0 sono tre numeri razionali qualsiasi.

Esercizio 3. Utilizzando i prodotti notevoli, semplificare le seguenti espressioni:
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Esercizio 4. Completare le seguenti uguaglianze

1. <3y+...)2:...+...+1.
2. <.-._%ab)(...+%ab) :9116—%(12()2.

Esercizio 5. Completare in modo da ottenere cubi di binomi
1. (a3+---+-~-+8>.

2. (8x3+12x2+1+...)

Esercizio 6. Semplificare le seguenti espressioni algebriche in cui compaiono prodotti notevoli

1. (b—2a)2 —2(a+b)(a=b) - 20%
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2. <§:c — 2y2) (590 — 2y2) (ix + 2y2).

3D+ +1) - (W -1+~ +y* - 2)



Soluzioni verifica pag. 1

Esercizio 3.
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4. (2x—3y+4z) — 42?4 9y? + 1622 — 122y + 1622 — 24y>

Esercizio 4.
1. (:c +5)2 = 22 + 102 + 25.

2. (Zx . 3y> <2x + 3y) — 422 — 942,

Esercizio 5.
1. (x3 + 622 + 122 + 8)

2. (8a3 +12a% +1+ Ga)

Esercizio 6.

2
1. (y—2x) —2<m—|—y> (a:—y) — 222 = 3y? — 4ay.

2. 3x%y% — (2% — 3y?)? 5
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